



甬江街道六家企业合力打造爱心托管班 101名小候鸟有了“新家”

“开营啦!开营啦!”昨日上午,江北区甬江街道职工文化活动中心,在孩子们一片欢快的呼喊声中,今年小候鸟夏令营正式开班了。从7月8日至8月23日,历时近50天,来自附近六家企业的101名小候鸟们将在此快乐度夏。

□记者 滕华 通讯员 张旭 杨易超

夏令营的节目丰富多彩

小候鸟们都是1年级到6年级的学生,来自五湖四海。根据年龄不同进行了编组,其中1-3年级的为低年级段,4-6年级的为高年级段。

刘红玉老师是夏令营课程的总负责人,她告诉记者,孩子们在这里将主要进行四方面的学习。首先是基础课程,比如课业辅导、文体艺术、文明礼仪等。“像我们今天的开营第一课,就是防溺水,这类安全自护、健康教育等活动也是其中之一”。

此外,孩子们还将参与和父母的亲情互动。而宁波当前的生活热点,也将是小候鸟们学习的内容。比如垃圾分类、环境整治、科普活动等。最后,夏令营每年的保留节目是带小候鸟们融入城市生活,参观动物园、科探中心、宁波博物馆等,让小候鸟们更加了解宁波这个“第二故乡”。

家长点赞:真是太贴心了

小余同学今年11岁,开学就上五年级了。穿着红色的营服,他看起来特别精神。小余告诉记者,他从一年级开始就参加妈妈公司组织的小候鸟夏令营。“在这里,有老师辅导作业,还有很多新朋友一起玩儿、一起吃饭、一起午觉,妈妈完全不用担心我的安全问题,也不再担心作业写不完。”

小余说,最让他印象深刻的,是夏令营里的伙食。

记者注意到,小余关注的“今日菜谱”在告示牌上果然很打眼,足足占了半个小黑板。开营第一天,上面写着当日菜谱是红烧鸡腿、清炒包菜、豆芽炒芥菜、紫菜蛋汤。工作人员说,厨房师傅们为了让孩子吃得舒服,几乎天天都是不同的食物,换着不同的口味让孩子们多吃点。

一位穿着工作服的妈妈乐呵呵地说:“外面的培训班不仅路远,价格还贵,这个夏令营就在家门口,孩子来还都免费,真是太贴心了。”

夏令营已走过十个年头

这个夏令营,严格说来应该是职工子女爱心托管班。

“现在的阵容越来越庞大,今年人数又增加了。”甬江街道总工会主席郑亚萍说,在甬江街道辖区,许多企业的职工都是来自五湖四海的外来务工人员,自2010年街道总工会举办第一届小候鸟夏令营活动至今,已走过十个年头了。从最初的30人,发展到今年6家企业共同组织超过100人的规模。

据介绍,街道辖区还有好几个夏令营的分点,设在大型企业里或者社区里。比如梦神床垫机械有限公司有90个孩子、信远工业集团有限公司有50个孩子、梅堰社区有30多个孩子。

而在开营仪式现场的甬江街道职工文化中心的这个夏令营点,则有101个孩子,他们都来自附近六家企业。这六家企业离甬江街道职工文化中心都不远,分别是巨隆机械、赛克思液压、中车时代、宇洲液压、中微轴承、腾达包装。

郑亚萍说,每年假期都会有很多小候鸟飞来与父母团聚,但父母忙于工作几乎没有时间和精力来陪伴他们,这些小候鸟面临着“二次留守”问题。开班夏令营,对小候鸟们集中陪伴,让他们度过快乐而有意义的假期,让父母可以安心工作不再有后顾之忧,是企业关爱员工的又一举措。去年,宁波市总工会表彰了第一批优秀爱心托管班,甬江街道职工文化中心的这一企业联合“营盘”就光荣上榜。



孩子们在开营仪式上,领到马克笔。通讯员供图



孩子体验中国书法。通讯员供图

打太极、练书法、唱民歌、逛天一阁……

120名华裔孩子 来中国“寻根”

昨天上午9点,2019年“寻根之旅”夏令营(浙江宁波营)开营仪式在宁波至诚学校举行,120名华裔孩子到场参与。

据悉,该活动由中国侨联主办,浙江省侨联、宁波市侨联承办,宁波市江北区侨联、宁波至诚学校协办。寻根活动从1999年开始,迄今已举办了20年。

□记者 徐叶 通讯员 黄爱芹

孩子们将开启10天的“寻根之旅”

在开营仪式上,浙江省侨联相关负责人问了孩子们四个问题,“寻根之旅”点了题,也拉近了孩子们与浙江宁波的“心理”距离。

“第一次回国的请举手!”大约三分之一的孩子举起了手。

“听得懂普通话,会中文写作,从小在国外长大的请举手。”几乎台下所有孩子都举了手。

“父母亲、爷爷奶奶或外公外婆是浙江人的请举手。”台下一半孩子举了手。

“听说过浙江或宁波的请举手。”台下四分之一的孩子举手。

据了解,此次参加夏令营的华裔学生主要来自澳大利亚、丹麦、美国、西班牙、意大利等5个国家。在刚刚过去的周日,这些学生陆续到宁波至诚学校报到,将开启10天的“寻根之旅”。

打太极、学书法,孩子们挺认真

昨天,所有营员6点半起床,6点45分准时到学校操场上集合,在优雅的古琴声中,跟着老师打起了太极拳。尽管生疏,但学生们学得十分认真,一招一式都像模像样。下午,孩子们还学习编织中国结,练习了中国书画。

来自美国的郇俊捷同学,目前读高四,他和妹妹一起来到这次夏令营。他说,“这是我第八次回祖国了,第一次和这么多同龄小伙伴一起回来,非常开心。”郇俊捷的父母都是浙江人,这是他第一次到宁波。他觉得,宁波很好,学校整洁干净,也很有意思。他尤其喜欢学校的食堂,味道很棒。

来自丹麦的女孩高耀庭是第二代移民,普通话说得比较流利。“丹麦华人总会中文学校,每年都会组织寻根之旅夏令营,通过夏令营能让大家进一步了解中国,学习传统文化,体验不同地区的生活习俗。”她说,出发前,祖辈们已叮嘱好好看好好感受,因为那是他们曾经生活过的土地。

希望这些孩子成为中华文化的宣传者

澳大利亚新金山中文学校领队胡培康说,这是师生第一次来宁波,感到很荣幸。多年来,该校中文考中有一道重要的必答题——中华文化课题研究。胡领队说,宁波是国家历史文化名城,在宁波开启“寻根之旅”夏令营,一定能让孩子们受益匪浅。

“中华五千年的灿烂文明,是联系全世界华人的纽带。”宁波侨联主席李承成说,本期夏令营的孩子基本是海外华裔的第二代、第三代,在海外生活多年,不太了解祖国和家乡,希望借此将孩子们聚起来,了解、体验中国,也成为中华文化的宣传者。

据介绍,此次夏令营虽然只短短10天,但安排极为丰富。不仅学习国学文化、书法、汉字棋、国画、民歌、武术、剪纸等内容,孩子们还将赴天一阁、保国寺、宁波帮博物馆、前童古镇、奉化溪口景区等地领略宁波历史人文景观。

快乐寻根之旅